



Το Νέο Χρώμα του Χρήματος Ασφαλέστερο. Εξυπνότερο. Πιο Σίγουρο.



Η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών συνεχίζει να εκδίδει νόμισμα με βελτιωμένα χαρακτηριστικά σχεδιασμού και ασφαλείας. Τα νέα χαρτονομίσματα των \$20 και \$50 παρουσιάστηκαν στα έτη 2003 και 2004 αντίστοιχα. Ένα νέο χαρτονόμισμα των \$10 θα εισαχθεί στην κυκλοφορία στις αρχές του 2006, ακολουθούμενο αργότερα από ένα νέο χαρτονόμισμα των \$100.

Αυτό το επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα είναι ασφαλέστερο, εξυπνότερο και πιο σίγουρο:

Ασφαλέστερο, διότι είναι πιο δύσκολο να πλαστογραφηθεί και ευκολότερο να ελεγχθεί,

Εξυπνότερο για να είναι πιο μπροστά από τους τεχνολογικά προηγμένους παραχαράκτες και

Πιο σίγουρο, για την προστασία της ακεραιότητας του νομίσματος των Η.Π.Α.

Η πλέον αξιοσημείωτη διαφορά στο νέο σχεδιασμό είναι η εισαγωγή ανεπαίσθητων χρωμάτων στο υπόβαθρο, που τον καθιστά πολύ δύσκολο για τους ενδεχόμενους παραχαράκτες, γιατί προσθέτει πολυπλοκότητα στο χαρτονόμισμα. Η προσθήκη του χρώματος το καθιστά επίσης ευκολότερο στην αναγνώριση του μεταξύ των άλλων ονομαστικών αξιών, λόγω του ότι χρησιμοποιούνται διαφορετικά χρώματα για κάθε χαρτονόμισμα διαφορετικής αξίας. Παρά την προσθήκη χρώματος, τα επανασχεδιασμένα χαρτονομίσματα διατηρούν το ευδιάκριτό τους μέγεθος, όψη και αφή των παραδοσιακών Αμερικάνικων χαρτονομισμάτων – που αποτελούν το πλέον οικείο και δημοφιλές νόμισμα στον κόσμο.

Το νέο χαρτονόμισμα των \$10, το οποίο αποτελεί το τρίτο χαρτονόμισμα της σειράς που επανασχεδιάζεται, συμπεριλαμβάνει ανεπαίσθητες αποχρώσεις του πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου χρώματος, μαζί με εικόνες του πυρσού του Αγάλματος της Ελευθερίας και τις λέξεις «We the People», από το Σύνταγμα των Ηνωμένων Πολιτειών.

Για την προστασία των χρημάτων που κερδίσατε με σκληρή εργασία, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. προσδοκά να επανασχεδιάζει το νόμισμά της κάθε επτά έως 10 χρόνια. Η πλαστογράφηση του νομίσματος των Η.Π.Α. έχει διατηρηθεί σε χαμηλά επίπεδα, μέσω ενός συνδυασμού βελτιώσεων στα χαρακτηριστικά ασφαλείας, επιθετικής επιβολής του νόμου και προσπάθειών εκπαίδευσης για την ενημέρωση του κοινού σχετικά με τον έλεγχο των χαρτονομισμάτων που φέρουν.

Το επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10 διατηρεί τρία από τα πλέον σημαντικά χαρακτηριστικά ασφαλείας που παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά στη δεκαετία του 1990 και ελέγχονται με ευκολία: μελάνι που αλλάζει χρώμα, υδατόσημο και νήμα ασφαλείας.



Νήμα ασφαλείας

Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως και αναζητήστε το νήμα ασφαλείας, ή την πλαστική λωρίδα, που είναι ενσωματωμένη στο χαρτί και περνάει κάθετα από τη δεξιά πλευρά του πορτραίτου. Εάν κοιτάξετε από κοντά, φαίνονται οι λέξεις «USA TEN» και μια μικρή σημαία κατά μήκος του νήματος κι από τις δύο πλευρές του χαρτονομίσματος. Αυτό το νήμα έχει πορτοκαλί λάμψη όταν κρατηθεί κάτω από υπέρυθρο φως. Στο επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10, το νήμα έχει μετακινηθεί ελαφρά προς τα δεξιά από τη θέση του σε παλαιότερες σειρές χαρτονομισμάτων των \$10.

Μελάνι αλλαγής χρώματος

Κοιτάξτε στον αριθμό «10» στην κάτω δεξιά γωνία του εμπρόσθιου μέρους του χαρτονομίσματος. Όταν κλίνετε το χαρτονόμισμα πάνω και κάτω, το μελάνι αλλαγής χρώματος αλλάζει χρώμα από χάλκινο σε πράσινο.

Υδατόσημο

Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως και αναζητήστε το υδατόσημο, ή μια αδιόρατη εικόνα, παρόμοια με το μεγάλο πορταίτο του Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομικών Alexander Hamilton. Το υδατόσημο αποτελεί τμήμα του ίδιου του χαρτιού και μπορείτε να το δείτε κι από τις δύο πλευρές του χαρτονομίσματος. Ένα κενό σχήμα οβάλ έχει ενσωματωθεί στο νέο σχεδιασμό του \$10 για να αναδείξει τη θέση του υδατόσημου.



Νέα χαρακτηριστικά



Χρώμα

Η πλέον αξιοσημείωτη διαφορά στο νέο επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα είναι η προσθήκη ανεπαίσθητων χρωμάτων στο υπόβαθρο, πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου. Οι λέξεις «We the People» έχουν εκτυπωθεί με κόκκινο χρώμα στο υπόβαθρο στα δεξιά του πορτραίτου. Επίσης μικρά κίτρινα 10 έχουν εκτυπωθεί στο υπόβαθρο στ' αριστερά του πορτραίτου στο εμπρόσθιο μέρος του χαρτονομίσματος και στα δεξιά της σκιαγράφησης στο πίσω μέρος του χαρτονομίσματος. Τα χρώματα του υπόβαθρου διαφέρουν σε κάθε χαρτονόμισμα διαφορετικής αξίας, για να σας βοηθήσουν να τα ξεχωρίζετε εύκολα.



Σύμβολα ελευθερίας

Το εμπρόσθιο μέρος του νέου χαρτονομίσματος των \$10 συμπεριλαμβάνει επίσης εικόνες παραδοσιακών εικονιδίων της Αμερικανικής παράδοσης – που ονομάζονται επίσης Σύμβολα της Ελευθερίας. Δύο εικόνες του πυρσού που κρατάει το Άγαλμα της Ελευθερίας, είναι εκτυπωμένες με κόκκινο χρώμα στο εμπρόσθιο μέρος του χαρτονομίσματος. Μια μεγάλη εικόνα του πυρσού είναι εκτυπωμένη στο υπόβαθρο στ' αριστερά του πορτραίτου του Γραμματέα Hamilton, καθώς μια δευτέρα, μεταλλική κόκκινη εικόνα του πυρσού βρίσκεται στην κάτω δεξιά πλευρά του πορτραίτου. Τα σύμβολα της ελευθερίας διαφέρουν για κάθε χαρτονόμισμα διαφορετικής αξίας.



Πορταίτο και σκιαγράφηση

Τα οβάλ όρια και οι λεπτές γραμμές που περιβάλλουν το πορταίτο του Γραμματέα Hamilton στο εμπρόσθιο μέρος και η σκιαγράφηση του Κτιρίου του Υπουργείου Οικονομικών των Ηνωμένων Πολιτειών στο πίσω μέρος, έχουν αφαιρεθεί. Το πορταίτο έχει μετακινηθεί προς τα πάνω και οι ώμοι έχουν επεκταθεί στα όρια. Επιπλέον χαραγμένες λεπτομέρειες έχουν προστεθεί στο σκιαγραφημένο υπόβαθρο.

Άλλα χαρακτηριστικά

Εκτός από τα τρία κύρια χαρακτηριστικά ασφαλείας, το νέο χαρτονόμισμα των \$10 έχει επίσης κάποια πρόσθετα χαρακτηριστικά σχεδιασμού.



Μικρο-εκτύπωση

Λόγω του ότι οι μικρο-εκτυπωμένες λέξεις είναι τόσο μικρές, η αντιγραφή τους είναι δύσκολη. Το επανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10 περιλαμβάνει μικρο-εκτύπωση στην εμπρόσθια όψη του χαρτονομίσματος σε τέσσερις θέσεις: μπορείτε να βρείτε τη λέξη «USA» και τον αριθμό «10» να επαναλαμβάνεται κάτω από το μεγάλο εκτυπωμένο πυρσό και τις λέξεις «THE UNITED STATES OF AMERICA» και «TEN DOLLARS» κάτω από το πορταίτο, όπως και κάθετα στο αριστερό και δεξιό όριο του χαρτονομίσματος.



Χαρακτηριστικό χαμηλής όρασης

Ο μεγάλος αριθμός «10» στην κάτω δεξιά γωνία στο πίσω μέρος του χαρτονομίσματος, είναι εύκολο να διαβαστεί.



Χαρτί

Το χαρτί του χαρτονομίσματος αποτελείται από ένα τέταρτο λινό και τρία τέταρτα βαμβάκι και περιέχει κόκκινες και μπλε ίνες.



Ενδείξεις του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος

Μια γενική σφραγίδα στα αριστερά του πορτραίτου αντιπροσωπεύει ολόκληρο το Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα. Ένα γράμμα και ένας αριθμός κάτω από το σειριακό αριθμό στ' αριστερά, καθορίζει την εκδότρια Τράπεζα του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος.



Σειριακοί Αριθμοί

Ο μοναδικός συνδυασμός έντεκα αριθμών και γραμμάτων εμφανίζεται δύο φορές στο εμπρόσθιο μέρος του χαρτονομίσματος. Στο νέο χαρτονόμισμα των \$10, ο αριστερός σειριακός αριθμός έχει μετατοπιστεί ελαφρά στα δεξιά, σε σχέση με προηγούμενους σχεδιασμούς.

Μια ομαλή μετάβαση

Αν και η εμφάνιση των χαρτονομισμάτων των Η.Π.Α. θα υποστεί ανεπαίσθητες αλλαγές, όλα τα χαρτονομίσματα – νέα ή παλιά – θα γίνονται αποδεκτά στην πλήρη αξία τους. Δεν θα υπάρξει ανάκληση ή υποτίμηση οποιονδήποτε χαρτονομισμάτων των Η.Π.Α. Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν έχουν υποτιμήσει ποτέ το νόμισμά τους και δεν θα το κάνουν ούτε τώρα. Καθώς εισέρχεται στην κυκλοφορία το νέο νόμισμα, τα φθαρμένα χαρτονομίσματα αποσύρονται από το Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα όταν επιστρέφονται μέσω του τραπεζικού συστήματος. Αυτό σημαίνει ότι δεν υπάρχει χρονικό όριο ή προϋπόθεση για την ανταλλαγή προηγούμενης σειράς με νέα σειρά.

Εάν υποψιάζεστε ότι κάποιο χαρτονόμισμα είναι πλαστό...

Εάν λάβετε κάποιο χαρτονόμισμα το οποίο υποπτεύεστε ως πλαστό, ή εάν αμφιβάλετε για τη γνησιότητα χαρτονομίσματος που είναι ήδη στην κατοχή σας, επιστρέψτε το στο τοπικό αστυνομικό τμήμα. Εάν το χαρτονόμισμα είναι γνήσιο, θα σας επιστραφεί όσο το δυνατόν γρηγορότερα. Εάν το χαρτονόμισμα είναι πλαστό, δεν θα αποζημιωθείτε, αλλά η εν γνώση σας κυκλοφορία πλαστού χαρτονομίσματος είναι παράνομη πράξη.

Άλλα σχέδια της Σειράς 2004 σε κυκλοφορία



Έχοντας παρουσιαστεί στο 2003, το νέο χαρτονόμισμα των \$20 περιλαμβάνει πράσινα, ροδοκίτρινα και μπλε χρώματα, όπως και εικόνες Αμερικάνικων αετών.



Το νέο χαρτονόμισμα των \$50, που εισήχθη στο 2004, περιλαμβάνει αποχρώσεις μπλε και κόκκινου μαζί με εικόνες της Αμερικάνικης σημαίας.



Σχεδιάζεται η έκδοση επανασχεδιασμένου χαρτονομίσματος των \$100, μετά το χαρτονόμισμα των \$10. Προς το παρόν, η κυβέρνηση δεν έχει σχέδια να επανασχεδιάσει το χαρτονόμισμα των \$5. Τα χαρτονομίσματα του \$1 και των \$2 δεν θα επανασχεδιαστούν.

www.moneyfactory.gov/newmoney